
Ⅳ　資料編
（第４次沼津市地域福祉計画・
第５次沼津市地域福祉活動計画　共通）
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１．策定のプロセス�

令和元年� ６月１８日～７月１日 市民意識調査
１２月２３日 地域福祉計画策定委員会（第一回）
１２月２５日 地域福祉計画策定幹事会（第一回）

令和２年� １月２９日 地域福祉計画策定懇話会（第一回）
２月２日 地域福祉ワークショップ（地域福祉マップづくり）
２月２０日 地域福祉座談会（第四地区社協）
３月４日 地域福祉座談会（下香貫地区社協）
３月６日 地域福祉座談会（大平地区社協）
３月１０日 地域福祉座談会（西浦地区社協）
３月１１日 地域福祉座談会（大岡地区社協）
３月１７日 地域福祉座談会（門池地区社協）
３月２３日 地域福祉活動計画策定委員会（第一回）
３月２５日 地域福祉座談会（戸田地区社協）
３月２６日 地域福祉座談会（第一地区社協）
６月１５日 地域福祉計画策定幹事会（第二回）※書面開催
６月１７日 地域福祉計画策定懇話会（第二回）※書面開催
８月１３日 地域福祉計画策定委員会（第二回）※書面開催

８月２３日～９月１４日 地域福祉に関する事業者動向調査
９月１日～９月２３日 地域福祉の推進に関する担い手アンケート調査

９月３日 地域福祉座談会（浮島地区社協）
地域福祉マップづくり個別説明（愛鷹地区社協）

９月８日 地域福祉座談会（原地区社協）
９月１７日 地域福祉座談会（今沢地区社協）
９月１８日 地域福祉座談会（第三地区社協）
９月２７日 地域福祉座談会（第五地区社協）
１０月７日 地域福祉座談会（第二地区社協）
１０月１３日 地域福祉座談会（片浜地区社協）
１０月１５日 地域福祉座談会（金岡地区社協）
１０月２１日 地域福祉座談会（開北地区社協）
１０月２３日 地域福祉計画策定幹事会（第三回）
１０月２６日 地域福祉計画策定懇話会（第三回）
１１月１３日 地域福祉座談会（静浦・内浦地区社協）
１２月１７日 地域福祉計画策定委員会（第三回）※書面開催

令和３年　１月２０日 地域福祉計画策定幹事会（第四回）※書面開催
１月２０日 地域福祉計画策定懇話会（第四回）※書面開催
１月２０日 地域福祉計画策定委員会（第四回）※書面開催

２月８日～３月１０日 パブリックコメント（地域福祉計画）
３月１０日 地域福祉活動計画策定委員会（第二回）
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２．外部策定委員名簿�

第４次沼津市地域福祉計画策定懇話会（構成順、敬称略）
構成 氏　 名 団　　体　　名

学識経験者 平田　厚 静岡福祉文化実践研究所
団体推薦 石井　昌明 沼津市障害者自立支援協議会
団体推薦 岩﨑　克己 沼津市社会福祉協議会
団体推薦 大川　皓平 沼津青年会議所
団体推薦 小池　邦廣 沼津市老人クラブ連合会
団体推薦 榊原　昭雄 沼津市自治会連合会
団体推薦 下山　義昭 沼津市青少年を健やかに育てる会連絡協議会
団体推薦 杉山　文子 沼津市赤十字奉仕団
団体推薦 鈴木　孝志 沼津市地区社会福祉協議会連絡協議会
団体推薦 鶴谷　主一 沼津市子ども子育て会議
団体推薦 深沢　康久 沼津市福祉施設連絡協議会

団体推薦 山﨑　克久（第一回）　　
中村　英之（第二回以降） 沼津市ＰＴＡ連絡協議会

団体推薦 山本　勲 沼津市ボランティア連絡協議会
団体推薦 渡邉　昭 沼津市民生委員児童委員協議会
公募 石川　容右 公募委員
公募 川端　馨太 公募委員
公募 杉浦　希未子 公募委員
公募 鈴木　敏久 公募委員

第５次沼津市地域福祉活動計画策定委員会（構成順、敬称略）◎委員長　○副委員長
構成 氏　 名 団　　体　　名

団体推薦 ◎石川　三義 沼津市福祉施設連絡協議会
学識経験者 ○西尾　敦史 愛知東邦大学人間健康学部　教授
団体推薦 石井　昌明 沼津市障害者自立支援協議会
団体推薦 桐沢　　勇 沼津市民生委員児童委員協議会
団体推薦 榊原　昭雄 沼津市自治会連合会
団体推薦 菅沼　厚子 沼津市赤十字奉仕団
団体推薦 菅沼　美代子 沼津市ボランティア連絡協議会
団体推薦 鈴木　孝志 沼津市地区社会福祉協議会連絡協議会
団体推薦 鶴谷　主一 沼津市子ども子育て会議
団体推薦 尾藤　正弘 沼津市手をつなぐ育成会
団体推薦 古川　直哉 沼津市基幹型地域包括支援センター
行政機関 岩﨑　貴寿 沼津市社会福祉課
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３．令和元年度　第46回市民意識調査結果（抜粋）�

調査機関　令和元年６月18（火）～７月１日（月）　
調査対象　満18歳以上の市民2,100名（無作為抽出）
回 収 数　963名（男383名、女554名、その他1名、不明25名）

【困った時の相談相手】

問　あなたは、毎日の暮らしの中で困った時、誰に相談していますか。（〇は３つまで）

【困った時に地域でしてほしいこと】

問　�あなたは、自分や家族が高齢や病気、事故などで日常生活が不自由になった時、地域でどのよ
うなことをしてほしいですか。（〇は３つまで）

家族

知人・友人

親戚

近所の人

医師・保健師

相談できる人がいない

市役所

地域包括支援センター

自治会関係者

誰にも相談したくない

民生委員・児童委員

社会福祉協議会

無回答

83.2

48.8

18.2

12.3

8.2

4.8

3.8

2.5

2.1

2.1

0.9

0.7

3.8

%001%05%0

全体（回答者 963）

災害時の手助け

通院など外出の手伝い

安否確認の声かけ

高齢者などの預かり・世話

買い物やゴミ出し

家事の手伝い

話し相手

短時間の子どもの預かり

特にない

無回答

43.5

40.4

33.7

28.1

23.5

19.8

12.9

7.1

8.0

6.4

%001%05%0

全体（回答者 963）



100

Ⅳ
資
料
編
（
市
・
市
社
協
）

Ⅲ
地
域
福
祉
活
動
計
画
（
市
社
協
）

Ⅱ
地
域
福
祉
計
画
（
市
）

Ⅰ
総
論
（
市
・
市
社
協
）

【災害時の対応に向けた日頃からの取り組み】

問　�災害時の対応として地域の助け合いは非常に重要なことです。そのためにできる日常からの取
り組みとして、あなたは、どのようなことが大切だと思いますか。（〇は３つまで）

【地域住民として参加できる活動】

問　�あなたは、地域の助け合いや福祉活動を進めるために、地域住民としてどのような活動に参加
できると思いますか。（〇は３つまで）

日頃からのあいさつ、声かけや付き合い

地域における支援体制の構築

地域の一人暮らしの高齢の方、障害のある方などの
把握

日頃の避難訓練

地域の一人暮らしの高齢の方、障害のある方などに
対する災害情報伝達体制の構築

災害ボランティアの育成

災害時に対応できる資格や技能のある方の把握

その他

無回答

76.3

40.0

35.2

31.6

21.0

15.5

12.1

1.2

5.4

78.3

31.2

31.9

34.7

22.0

14.4

17.1

1.2

5.6

%001%05%0

令和元年度

平成26年度

子育て支援や子どもの見守り

高齢者や障害のある方への支援

介護者や介護を必要とする方への支援

町内会などの組織運営の参画

健康づくりや生きがい活動

防災や防犯など生活安全に関する活動

スポーツ・文化・レクリエーション・サークル活動

ボランティア活動

世代を超えた交流活動

青少年健全育成活動

その他

特にない

無回答

24.3

21.3

19.3

19.2

17.0

16.5

16.0

15.9

14.7

4.3

3.0

15.0

7.7

%001%05%0

全体（回答者 963）
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【安心して生活していくために必要なこと】

問　�あなたは、住み慣れた地域で安心して生活していくため、どのようなことが必要だと思います
か。（〇は３つまで）

近所同士で助け合う体制を充実する

学校や地域における福祉教育を充実する

福祉に関する情報や活動内容などの情報提供を充実
する

防災への関心を高める啓発を行う

地域の福祉活動の拠点となる場の整備を行う

福祉や保健に関するサービスを提供する事業者を増
やす

地域で福祉活動をしている人たちの連携を進める

高齢者、障害者との交流や介護体験など福祉に関わ
る機会を増やす

ユニバーサルデザインの導入など環境整備を進める

ボランティア団体など市民活動に対する支援を行う

地域から福祉活動に携わるリーダーを育成する

介護や手話、点字など福祉活動の方法などの研修を
行う

その他

無回答

48.1

27.1

21.3

20.5

18.4

18.3

12.9

12.4

11.4

11.1

7.4

3.5

2.1

7.6

%001%05%0

全体（回答者 963）
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４．地域福祉に関する事業者動向調査�

■　事業所の属性

産業種別

社会貢献活動への取組状況別

■　社会貢献活動への取組について

問　�社会貢献活動に取り組まれるようになったのはなぜですか。あるいは取り組もうとした理由は
何ですか。（○はいくつでも）

取り組んでいる

35.5%

以前取り組んでいたが、

現在は取り組んでいない

7.0%取り組みについて検討中

6.1%

今まで取り組んだことはない

48.5%

無回答

2.9%

全体（回答者 831）

第一次産業

1.1%

第二次産業

20.3%

第三次産業

72.9%

無回答

5.7%

全体（回答者 831）

 

企業の知名度やイメージの向上、業績の向上

活動への充実感・達成感

利益の社会還元

従業員の満足

その他

特にない

無回答

41.1
38.6

26.7
9.9

21.8
10.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 404）

※調査の概要はP27参照
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問�　社会貢献活動の内容について教えてください。

 活動対象分野を教えてください。（○はいくつでも）※過去に実施していたものも含みます。

 活動内容について教えてください。（○はいくつでも）※過去に実施していたものも含みます。

 活動の主な担い手は誰ですか。（主なもの１つに○）

 社会貢献活動に取り組まれている期間はどのくらいですか。（○は１つ）

 社会貢献活動に取り組まれた結果として得られたと思われる効果について教えてください。
（○はいくつでも）

子ども・子育てに関すること

高齢者に関すること

災害に関すること

障害者に関すること

男女共同参画に関すること

就労に関すること

その他

無回答

32.6
28.6
27.8

19.8
5.9
5.9

46.2
4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 353）

金銭の寄附・物品の寄贈

マンパワーの提供・従業員のボランティア活動の支援

施設・設備の開放・提供

イベントの主催

技術、ノウハウの活用

その他

無回答

36.5
30.9

19.8
19.3

14.4
25.5

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 353）

全体 （回答者 353） 28.028.0 36.036.0 7.47.4 5.15.1 8.88.8 8.88.8 5.95.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

担当者が主体 経営者が主体

専門の部署が主体 既存の部署の業務に組み込まれている

その他 特にない

無回答

全体 （回答者 353）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満 １年以上３年未満

３年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上

無回答

5.45.4 9.99.9 11.311.3 13.913.9 26.126.1 30.030.0 3.43.4

 

活動への充実感・達成感
企業の知名度やイメージの向上、業績の向上

利益の社会還元
従業員の満足

その他
特にない

無回答

51.8
38.0

18.4
16.1

9.6
15.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 353）
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問　�活動を進めるうえで、ＮＰＯ、町会等の地域団体、社会福祉協議会等の福祉団体、行政等と連
携されていますか。（○はいくつでも）※過去に実施していたものも含みます。

問　今後の活動について教えてください。

問　現在、社会貢献活動に取り組んでいない理由について教えてください。（○はいくつでも）

問　社会貢献活動に取り組もうとしている理由は何ですか。（○はいくつでも）

 活動を進めるうえでの課題はどのようなことですか。（○はいくつでも）

 今後の活動全体の方向性についてご回答ください。（○はいくつでも）

相談先や連携できる団体が少ない

その他

特にない

無回答

社内の準備が難しい

コストがかかりすぎる

16.9
11.9

9.5
16.6

54.2
1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 295）

現在の規模を維持

未定

今後拡充の予定

今後は縮小の予定

その他

無回答

71.9
13.2

9.8
3.1
2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 295）

相談先や連携できる団体が少ない

その他

特になし

無回答

社内の準備が難しい

コストがかかりすぎる

26.2
9.0
8.2
10.5

22.3
34.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 512）

町会等の地域団体と連携

行政と連携

社会福祉協議会等の福祉団体と連携

ＮＰＯと連携

その他

どことも連携していない

無回答

42.0
30.2

15.9
13.6
12.2

24.4
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 295）

 

企業の知名度やイメージの向上、業績の向上

活動への充実感・達成感

利益の社会還元

従業員の満足

その他

特にない

無回答

52.9
41.2

37.3
15.7

5.9
5.9
5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 51）
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問　�今後、企業として、行政や地域、ＮＰＯ等と連携して、どのような取り組みを実施したいとお
考えですか。

問　�今後、企業として、行政や地域、ＮＰＯ等と連携して社会貢献活動を実施したい（実施し続け
たい）と思いますか。（○は１つ）

問　社会貢献活動にこれまで取り組めていなかった理由について教えてください。（○はいくつでも）

問　現在、社会貢献活動に取り組んでいない理由について教えてください。（○はいくつでも）

 活動対象分野を教えてください。（○はいくつでも）※これからの取り組みのみお答えください。

相談先や連携できる団体が少ない

その他

特になし

無回答

社内の準備が難しい

コストがかかりすぎる

49.0
9.8
7.8

13.7
21.6

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 51）

相談先や連携できる団体が少ない

必要性を感じない

その他

特になし

無回答

社内の準備が難しい

コストがかかりすぎる

24.8
8.7
8.2
6.9

21.8
37.2

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 403）

全体 （回答者 831） 13.613.6 25.825.8 5.95.9 7.17.1 40.440.4 7.27.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実施したい できれば実施したい

実施したくない できれば実施したくない

わからない 無回答

子ども・子育てに関すること

高齢者に関すること

災害に関すること

障害者に関すること

男女共同参画に関すること

就労に関すること

その他

無回答

46.9
43.4

39.8
27.4

18.6
14.2

29.2
4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 113）
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市
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協
）

問　企業による「社会貢献活動」が活発になっていくため、行政がすべきことは何だと思いますか。
　　（○はいくつでも）

問　現在、沼津市における「企業による社会貢献活動」は活発だと思いますか。（○は１つ）

 活動内容について教えてください。（○はいくつでも）※これからの取り組みのみお答えください。

施設・設備の開放・提供

技術、ノウハウの活用

イベントの主催

その他

無回答

マンパワーの提供・従業員のボランティア活動の支援

金銭の寄附・物品の寄贈

43.4
36.3

32.7
31.0

27.4
15.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 113）

全体 （回答者 831）1.21.2
8.58.5 20.720.7 6.36.3 60.460.4 2.92.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活発 やや活発 あまり活発ではない

活発ではない わからない 無回答

社会貢献活動に関する情報提供や相談窓口を充実する

社会貢献活動が行える場所・機会を増やす

その他

行政がするべきことはない

わからない

無回答

社会貢献活動を行う企業同士、各種団体との交流の場を用意する

企業が資金提供や寄附を行える仕組み・制度を充実する

43.0
39.5

21.3
18.3

5.3
1.4

20.1
6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 831）
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５．地域福祉の推進に関する担い手アンケート調査�

■　回答者の属性

年齢層

性別

職業

40歳代以下40歳代以下

1.9%1.9%

50歳代50歳代

5.1%5.1%

60歳代60歳代

39.4%39.4%
70歳代70歳代

52.3%52.3%

80歳代以上80歳代以上

1.4%1.4%

全体（回答者 216）

男性男性

53.2%53.2%

女性女性

46.8%46.8%

全体（回答者 216）

自
営
業

会
社
員
・
公
務
員

パ

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
婦
・
主
夫

農
業

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

12.0 10.2 11.1 

20.4 

4.2 

37.5 

3.2 1.4 

0%

10%

20%

30%

40%
全体（回答者 216）

※調査の概要はP27参照
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Ⅳ
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市
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Ⅲ
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域
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市
社
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域
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祉
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市
）

Ⅰ
総
論
（
市
・
市
社
協
）

地域福祉活動に携わってきた期間

居住地区

役職

１
年
未
満

１

５
年
未
満

５

1
0
年
未
満

1
0

1
5
年
未
満

1
5

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

無
回
答

5.6 

21.3 

29.6 

18.5 

13.0 11.6 

0.5 

0%

10%

20%

30%

40%
全体（回答者 216）

原
・
原
北
部

浮
島

愛
鷹

片
浜

今
沢

第
一

第
二

第
三

第
四

第
五

開
北

金
岡

門
池

大
岡

香
貫

大
平

静
浦

長
井
崎

戸
田

無
回
答

7.4 

4.6 

6.0 

3.7 
4.6 5.1 

6.0 
5.1 

2.8 

6.5 

3.7 

6.0 
5.1 

6.9 
5.6 

4.6 
5.6 6.0 

3.7 

0.9 

0%

2%

4%

6%

8%

10%
全体（回答者 216）

無
回
答

15.7 

26.4 

53.7 

4.2 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
全体（回答者 216）

民
生
・
児
童
委
員
か
つ
地
区
社
協

民
生
・
児
童
委
員
の
み

地
区
社
協
の
み
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■　福祉活動の内容や意識

問６　�あなたが携わっている、あるいは携わってきた福祉活動を教えてください。（複数回答可）
　　　また、“○” をつけた、それぞれの活動における負担感について教えてください。

 １　民生委員・児童委員としての活動

 ２　地区社会福祉協議会としての活動

 ３　自治会における福祉に関わる活動

 ４　ＮＰＯ、福祉施設等の団体における福祉に関わる活動

地区社協

自治会の福祉関連活動

民生委員・児童委員

個人のボランティア活動

NPO、福祉施設等団体の福祉関連活動

その他の活動

無回答

80.1
74.1

69.4
55.6

45.4
30.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

全体 （回答者 160） 21.321.3 55.655.6 18.118.1 3.83.8 1.31.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担は感じない あまり負担は感じない やや負担に感じる

とても負担に感じる 無回答

全体 （回答者 150） 18.018.0 38.738.7 36.736.7 5.35.3 1.31.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担は感じない あまり負担は感じない やや負担に感じる

とても負担に感じる 無回答

全体 （回答者 173） 19.119.1 46.246.2 30.630.6 3.53.5 0.60.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担は感じない あまり負担は感じない やや負担に感じる

とても負担に感じる 無回答

全体 （回答者 160） 21.321.3 55.655.6 18.118.1 3.83.8 1.31.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担は感じない あまり負担は感じない やや負担に感じる

とても負担に感じる 無回答
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（
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市
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問９　あなたが福祉に関わる活動に携わる中で改善したい点について教えてください。
　　　（“〇” は３つまで）

問７　あなたが福祉に関わる活動を始めたときの動機について教えてください。（“〇” は３つまで）

問８　福祉に関わる活動に携わる中で良かったことについて教えてください。（“〇” は３つまで）

 ５　団体ではなく、個人で実践しているボランティア活動

 ６　その他の活動

全体 （回答者 120） 23.323.3 55.855.8 20.020.0 0.80.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担は感じない あまり負担は感じない やや負担に感じる

とても負担に感じる 無回答

全体 （回答者 65） 24.624.6 53.853.8 16.916.9 1.51.5 3.13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担は感じない あまり負担は感じない やや負担に感じる

とても負担に感じる 無回答

地域のために役に立ちたい
頼まれたので仕方なく始めた

ゆくゆくは自分もお世話になると思った
友人や知人との交流機会を増やしたい

福祉活動に興味があった
生きがいをつくり、健康を維持したい

能力や経験を活かしたい
その他
無回答

58.8
43.5

31.0
21.3

18.5
18.1

11.1
6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

思いやりや支え合いの気持ちが高まった
友人や知人との交流が深まった

福祉への関心が高まった
他人や社会のために役に立っている

生きがいを感じたり健康を維持できている
能力や経験を活かせている

地域がよくなっている
その他
無回答

54.6
52.8

40.3
38.4

23.6
16.7

5.6
8.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

 

活動を行うメンバーが高齢化している

活動を行うメンバーが不足し、固定化している

活動がマンネリ化している

活動に伴う体力面・健康面の不安が大きい

活動上相談できる人及び機関の情報や相互連携が乏しい

活動時間を確保する負担が大きい

活動を行うための場所の確保が難しい

活動に伴う経済的負担が大きい

その他

特にない

無回答

53.2
51.4

34.3
13.4
13.0
12.5

4.6
1.4
5.6
5.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）
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問10　地域福祉活動に参加する人を増やすには、どのようなことが必要だと思いますか。
　　　（“〇” は３つまで）

問14　�社会福祉法人や福祉関連事業者、ＮＰＯ法人、または一般の企業等が実施する上での仕組み
（課題を地域で受け止め相談する体制、適切な支援機関につなぐ連携体制等）は整っていますか。

問11　あなたの地区において特に支援が必要な分野は何ですか。

問13　あなたの地域において福祉活動を実施する上での施設は充足していますか。

■　活動の担い手や多様な主体との連携について

問12　あなたの地域において福祉活動に携わる人材は充足していますか。

身近な場所で気軽に参加できるような雰囲気づくり
活動の目的や内容の充実
活動への参加方法の周知

他機関・団体とのネットワークづくりによる相互連携
行政による講習等を通じた人材の発掘、育成

活動に際して相談できる窓口の充実
活動に必要な費用援助

その他
無回答

62.5
39.4

33.8
27.8

24.1
18.1

13.4
4.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

高齢者に関する支援
防犯、防災に関する支援

子ども、子育てに関する支援
生活困窮者に関する支援

障害者に関する支援
その他
無回答

74.5
22.7

14.8
9.3
7.9

4.2
3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

全体 （回答者 216） 25.025.0 67.167.1 4.24.2 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に充足している 充足している 不足している

非常に不足している 無回答

全体 （回答者 216）1.91.9 59.759.7 31.931.9 2.32.3 4.24.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に充足している 充足している 不足している

非常に不足している 無回答

 
全体 （回答者 216）0.90.9 62.062.0 31.531.5 2.32.3 3.23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に整っている 整っている 整っていない 全く整ってない 無回答
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問15　�社会福祉法人や福祉関連事業者、ＮＰＯ法人、または一般の企業等が実施する地域福祉活動
や公益的な活動との連携について、どのように思いますか。

問17　今後、活動を継続するために沼津市や市社会福祉協議会に期待することは何ですか。
　　　（“○” は３つまで）

問16　�問15で “連携したい” または “活動に期待する” と答えた方にお聞きします。社会福祉法人
や福祉関連事業者、ＮＰＯ法人、または一般の企業等が実施する地域福祉活動や公益的な活
動として、どのような活動を期待しますか。（“○” は３つまで）

全体 （回答者 216） 42.642.6 41.241.2 6.06.0
2.32.3

2.32.3
5.65.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

課題解決や更なる活動の充実に向け、相互に連携していきたい

連携したいが、実際にどのような活動をしているのか分からない

これらの主体の活動には期待するが、連携する必要性は感じない

これらの主体の活動自体に期待していない

その他

無回答

住民に向けた地域福祉活動の啓発

各機関や団体等との情報交換、交流、連絡調整等の連携

活動上の相談支援体制の充実、整備

活動資金の援助

研修制度等人材面での支援

活動の機会や場所の確保

特にない

その他

無回答

54.2
48.6

38.4
25.5

22.2
14.4

4.2
2.8
1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

住民同士の交流の場づくり

地域の一人暮らし高齢者や障害者等への見守り活動

ボランティア、福祉人材の育成

認知症予防、介護予防、認知症サポーターの養成・支援

地域住民からの日常生活における困りごとの相談窓口

在宅で介護をしている世帯を支援する活動

高齢者や障害者の外出の支援

地域の子どもたち等への学習支援・子ども食堂

地域の子育て支援

電球の交換やゴミ捨て等、簡単な家事支援

障害者、引きこもりの方、高齢者等の就労を支援する活動

生活困窮者等を支援する活動

防犯パトロール等

その他

無回答

47.4
36.1

29.4
26.3

20.6
17.0
16.5

10.8
10.3
9.3
8.2
6.2

3.1
2.1
1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 194）
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問18　�日頃の活動を通じて次のような世帯を把握したことはありますか。（複数回答可）
　　　�また、“○” をつけた、それぞれのケースを把握したきっかけとその後の対応について教え

てください。

 １　子育てと親の介護に、同時に直面している世帯

 ２　高齢者の親と、就労していない独身の中高年の子どもとで構成される世帯

 ３　障害のある子を監護している親の判断能力に不安がある世帯

老々介護

社会的孤立

高齢者と独身無職中年

適切な支援なしひきこもり

育児と介護

障がい者と親の判断能力低下

その他の複雑・複合課題

わからない

無回答

30.6
20.4
19.0

13.4
9.7

6.9
13.4

18.5
25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）

全体 （回答者 21） 71.471.4 14.314.3 4.84.8 4.84.8 4.84.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答

全体 （回答者 41） 29.329.3 24.424.4 4.94.9 36.636.6 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答

全体 （回答者 15） 46.746.7 13.313.3 20.020.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答
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 ４　高齢者のみで構成され、主に世帯員同士が介護している世帯

 ５　ひきこもり状態の子が適切な支援に結び付けられていない世帯

 ６　家族や地域とのかかわりがなく、社会的に孤立した世帯

 ７　その他、抱える課題が複合化、複雑化した世帯

全体 （回答者 66） 54.554.5 15.215.2 24.224.2 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答

全体 （回答者 29） 6.96.9 34.534.5 6.96.9 34.534.5 17.217.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答

 

全体 （回答者 44） 40.940.9 34.134.1 15.915.9 9.19.1

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （回答者 29） 37.937.9 27.627.6 3.43.4 17.217.2 13.813.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政や適切な支援機関につなぎ解決した

行政や適切な支援機関につないだが解決に至らなかった

相談先がわからず十分に対応できなかった

情報を把握したのみで、特段対応はしなかった

無回答
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問20　�複雑化、複合化した課題や制度の狭間の問題を抱えている世帯に対する支援にあたって、主
にどのようなことが必要だと感じますか。（“○” は３つまで）

問19　こうした世帯の増減をどのように感じていますか。

全体 （回答者 216） 31.031.0 5.15.1 13.413.4 6.56.5 30.630.6 13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に増えている 増えている（手書き） あまり増えていない

増えていない やや減っている 減っている

わからない 無回答

身近な地域での見守りや支え合いの充実

あらゆる機関が連携する包括的支援

地域住民への地域福祉活動の重要性の啓発と担い手の確保

身近な地域で丸ごと相談を受け止められる人員配置や体制整備

行政における相談窓口の一本化や相互調整機能の強化

研修等を通じた、相談窓口となる人材のスキルの向上

社会福祉法人やＮＰＯ、事業者等による福祉活動の充実

わからない

その他

無回答

66.7
40.3

38.0
25.5

22.2
6.9
5.6

2.8
3.7
5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（回答者 216）
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６．私の町のここがすごい！！（ワークショップ）�

　平成31年と令和２年の２月、愛知東邦大学人間健康学部の西尾敦史教授を講師に迎え、地区社協
をはじめとした皆様を対象とした講演会やワークショップを開催しました。
　計２回実施したワークショップでは、それぞれ「地域のお宝さがし」「地域のお宝を視える化し
よう」と題し、地域の自慢や仲間など “地域のお宝” を再認識するためのワークシート『私の町の
ここがすごい！！』や地域福祉に関わる社会資源を視える化した『地域の福祉資源マップ』を作成
しました。
　地域の “課題” を探すのではなく、地域の自慢である “お宝” について前向きに考え、改めて地
域の良さを認識するための貴重な機会となりました。

【西部地域　原地区】 【西部地域　浮島地区】



117

Ⅲ
地
域
福
祉
活
動
計
画
（
市
社
協
）

Ⅰ
総
論
（
市
・
市
社
協
）

Ⅱ
地
域
福
祉
計
画
（
市
）

Ⅳ
資
料
編
（
市
・
市
社
協
）

【西部地域　愛鷹地区】 【西部地域　片浜地区】

【北部地域　金岡地区】【西部地域　今沢地区】
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【北部地域　門池地区】 【北部地域　大岡地区】

【中央地域　第一地区】 【中央地域　第二地区】
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【中央地域　第五地区】 【中央地域　開北地区】

【中央地域　第四地区】 【南部地域　第三地区】
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【南部地域　下香貫地区】 【南部地域　大平地区】

【南部地域　静浦地区】 【南部地域　内浦地区】
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【南部地域　西浦地区】 【南部地域　戸田地区】
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７．地域の福祉資源マップ（ワークショップ）�

西部方面の地域資源

人の集まる場所　 買い物のできる場所　 移動手段　 福祉拠点等

出典：国土地理院ウェブサイト（https://maps.gsi.go.jp）
※地区社会福祉協議会資料をもとに、地理院マップシート沼津市社会福祉協議会作成
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北部方面（きせがわ除く）の地域資源

人の集まる場所　 買い物のできる場所　 移動手段　 福祉拠点等

出典：国土地理院ウェブサイト（https://maps.gsi.go.jp）
※地区社会福祉協議会資料をもとに、地理院マップシート沼津市社会福祉協議会作成
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きせがわ近隣の地域資源

人の集まる場所　 買い物のできる場所　 移動手段　 福祉拠点等

出典：国土地理院ウェブサイト（https://maps.gsi.go.jp）
※地区社会福祉協議会資料をもとに、地理院マップシート沼津市社会福祉協議会作成
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中央方面の地域資源

人の集まる場所　 買い物のできる場所　 移動手段　 福祉拠点等

出典：国土地理院ウェブサイト（https://maps.gsi.go.jp）
※地区社会福祉協議会資料をもとに、地理院マップシート沼津市社会福祉協議会作成
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南部方面の地域資源

人の集まる場所　 買い物のできる場所　 移動手段　 福祉拠点等

出典：国土地理院ウェブサイト（https://maps.gsi.go.jp）
※地区社会福祉協議会資料をもとに、地理院マップシート沼津市社会福祉協議会作成


